



主办单位：安徽省民政厅 合肥市人民政府 执行单位：合肥市民政局 安徽星报传媒 支持单位：安徽省福利彩票发行中心  
鸣谢：上海市民政局 江苏省民政厅 浙江省民政厅 安徽省发改委 安徽省经信厅 安徽省卫健委 安徽省老龄办

# “公建民营”为养老服务注入“新动力”

推动社会力量建设养老机构，助力养老服务高质量发展。11月15日下午，安徽省养老机构公建民营对接推介会，在合肥丰大国际酒店隆重举行。现场座无虚席，相关养老企业、各级民政部门、街道乡镇等负责人齐聚一堂，洽谈养老机构公建民营合作事宜。

会上，相关部门进行了项目推介、公建民营经验介绍，安徽中安健康投资管理有限公司、中国银行安徽省分行做了金融机构养老服务领域融资服务介绍；最后会场还设置了洽谈区，供双方对接交流。

□ 记者 马冰璐 祁琳 / 文周诚 / 图



会议现场

## 安徽省民政厅副厅长耿学梅： 大力推进公建民营，提升养老服务水平



安徽省民政厅副厅长耿学梅讲话

安徽省民政厅副厅长耿学梅介绍，在刚结束的党的十九届四中全会上，党中央将养老服务协调融合发展列为国家治理体系和治理能力现代化建设的重要内容，明确提出，积极应对人口老龄化，加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系是强化提高人民健康水平的制度保障。

“在加强公办养老机构建设的同时，我们积极探索推动公办养老机构交由社会力量运营，并在财政扶持政策上给予支持，公建民营养老机构享受与社会经办养老机构同等的运营补贴、贷款贴息等补助，进一步盘活闲置资源，激发市场活力，提升养老服务质量。”耿学梅称，目前，全省各地在实践中取得一定成效，全省社会化运营的床位达到14万张，占比约38%。

据了解，推进公建民营工作是转变政府职能，推进养老服务供给侧结构性改革的必然要求，有助于提升公办机构服务质量，有助于培育壮大市场主体。



中国银行安徽省分行融资服务介绍



安徽中安健康投资管理有限公司融资服务介绍

## 安徽省民政厅养老服务处处长胡前义： 政策支撑，平台支持，公建民营形式正好



安徽省民政厅养老服务处作为安徽养老服务前沿阵地，该处处长胡前义向大家介绍促进养老服务发展新政策。“为推进公办养老机构改革发展，同时发挥社会力量在公办养老机构改革中的积极作用，2018年以来，省政府先后发布的三个重要政策文件中，均对社会力量参与公办养老机构改革发展尤其是公建民营，给予了强有力的政策支撑。”

胡前义介绍，政策上对于社会力量参与公办养老机构改革，表明了大力鼓励引导的态度，明确到2020年底，全省70%的养老机构床位由社会力量运营，同时指明了公建民营后的重点发展方向，要求重点发展社区嵌入式连锁式小微机构和具备照护功能的护理型养老机构。“有明确的政策支撑，有丰富的公办养老服务设施资源，有今天这样的供需对接平台，安徽公建民营形势正好。”



滁州市社会福利中心开展公建民营项目推介